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COMUNE DI COLONNA 
Città Metropolitana di Roma Capitale 

00030 – PIAZZA VITTORIO EMANUELE II, 5 

 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

DELIBERAZIONE N. 5 DEL 25/02/2021 

 

OGGETTO: Mozione prot. n. 1260 del 18/02/2021 presentata dai Consiglieri Comunali del 

         gruppo  “Uniti X Colonna”  avente ad oggetto  “Giusto bilanciamento della          comunicazione  

istituzionale” 

 

VISTO  il Decreto Sindacale n. 9 del 24/03/2020 che disciplina le modalità di svolgimento delle sedute in 

videoconferenza, 

L'anno 2021 , il giorno venticinque del mese di Febbraio alle ore 18:30, nella sala adunanze consiliari convocato per 

disposizione del Sindaco, con avvisi inviati all'indirizzo Posta Elettronica Certificata (PEC) di ciascun Consigliere, si è 

adunato il Consiglio Comunale in seduta Pubblica Straordinaria di Prima convocazione. 

 

Sono convenuti i Signori Consiglieri: 

 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

GIULIANI FAUSTO PRESENTE ABBALLE DAMIANO PRESENTE 

BARTOLI RICCARDO PRESENTE CASCIA GIORGIO PRESENTE 

SANTORO VINCENZO PRESENTE POCHESCI FABIO PRESENTE 

CAPPELLINI MARCO PRESENTE ROMAGNOLI CRISTIAN PRESENTE 

QUAGLIA SERENA PRESENTE GELPI ALESSANDRO PRESENTE 

DEL SIGNORE ELEONORA ASSENTE PERFILI SARA PRESENTE 

DE FILIPPIS VALERIA PRESENTE   

 

Totale Presenti 12 Totale Assenti 1 

 

 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 

Risultato che gli intervenuti  sono in numero legale 

 

  - Presiede il Signor   FAUSTO GIULIANI   nella sua qualità di  Presidente 

  - Assiste DOTT.SSA ROSA MARIANI la quale provvede alla redazione del presente verbale. La seduta è pubblica. 

  - Nominati scrutatori i Signori: 

 

               Il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente iscritto all’ordine del giorno, 

premettendo che, sulla proposta della deliberazione: 

 

Premesso che la presente delibera non necessita di pareri in quanto atto di indirizzo politico (art. 49 comma 1 D.Lgs. 267-

2000); 

 

 



 

Il Sindaco Fausto Giuliani introduce il quinto punto iscritto all’ordine del giorno. 

 

L'intervento, come anche tutti quelli della seduta è oggetto di ripresa video  con un sistema  che ne consente la visione 

sul canale youtube e la pubblicazione nell'apposita sezione del sito ufficiale del Comune di Colonna dedicata all'archivio 

delle registrazioni video consiliari. 

La discussione è riportata nel verbale di resoconto stenotipato allegato al presente atto e da intendersi quì integralmente 

richiamato. 
 
Il Sindaco Fausto Giuliani passa la parola al Consigliere Alessandro Gelpi che dà lettura della mozione 

prot. n. 1260 dell 18/02/2021 presentata dai Consiglieri Comunali del gruppo “Uniti X Colonna” avente ad 

oggetto “Giusto bilanciamento della comunicazione istituzionale”, allegata al presente verbale sotto la lettera 

A . 

 

Il Sindaco Fausto Giuliani passa la parola all'Assessore Serena Quaglia  che relaziona in merito 
 

Ritenuto che sulla mozione in discussione non debbano essere acquisiti i pareri previsti dall'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000 

in quanto trattasi di atto di mero indirizzo; 

 

Uditi tutti gli interventi, riportati nel verbale di resoconto stenotipato allegato in copia (allegato n. 1) 

 
Il Sindaco Fausto Giuliani pone ai voti la mozione in oggetto: 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CON VOTI espressi come segue: 

presenti: 12 

assenti: 1 

Favorevoli: 4 (Pochesci, Romagnoli, Gelpi e Perfili) 

Contrari : 8 (Giuliani, Bartoli, Santoro, Cappellini, Quaglia, De Filippis, Abballe e Cascia) 

Astenuti: 0 

DELIBERA 

 

DI RESPINGERE la mozione  allegata al presente verbale sotto la lettera A 

 
Allegati: 

 

–verbale di resoconto stenotipato (allegato n.1) 

 

-  Mozione  prot. n. 1260 del 18/02/2021 presentata dai Consiglieri Comunali del gruppo “Uniti X Colonna” avente ad 

oggetto “Giusto bilanciamento della comunicazione istituzionale” (Allegato A)   



 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 

 

Si esprime   di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. approvato con D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, in 

quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che regolamentano la materia. 

  

COLONNA, li     

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  DR.SSA ROSA MARIANI 

 

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE E COPERTURA FINANZIARIA 

 

Si esprime   in riguardo alla regolarità contabile di cui sopra, parere espresso ai sensi dell'art. 49, del T.U. approvato con 

D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267. 

 

COLONNA, li   IL RESPONSABILE DEL SERV. FINANZIARIO 

Dr.ssa Pizziconi Fabiola 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

IL SINDACO 

FAUSTO GIULIANI 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 DOTT.SSA ROSA MARIANI 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 

 

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data 30/03/2021, per 15 giorni consecutivi nel sito web 

istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1 della legge 18 giugno 2009, n° 69). 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 DOTT.SSA ROSA MARIANI 

 

 

ESECUTIVITA' 

 

 La presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio on-line del Comune ed è divenuta 

esecutiva in data __________________ ai sensi dell'art. 134 comma 3 del D.Lgs. 267/2000 in quanto trascorso il 

decimo giorno di pubblicazione. 

 

  

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 DOTT.SSA ROSA MARIANI 

 

   

 

           

  

  

 









PUNTO 5 ALL'ORDINE DEL GIORNO:

MOZIONE  PROT.  N.  1260  DEL 18/02/2021  PRESENTATA DAI  CONSIGLIERI 

COMUNALI  DEL  GRUPPO  “UNITI  X  COLONNA”  AVENTE  AD  OGGETTO 

“GIUSTO BILANCIAMENTO DELLA COMUNICAZIONE ISTITUZIONALE”

Sindaco  Giuliani:  protocollo  numero  1260  del  18  febbraio  2021  presentato  dai  consiglieri 

comunali del gruppo Uniti x Colonna avente ad oggetto: giusto bilanciamento della comunicazione 

istituzionale. Chi procede?

Consigliere  Gelpi:  vado  io.  Allora  con  la  presente  i  sottoscritti  Pochesci  Fabio,  Sara  Perfili,  

Alessandro Gelpi  e Cristian Romagnoli  in  qualità  di  consiglieri  comunali  del  gruppo Uniti  per 

colonna ai sensi dell’articolo 19 del regolamento  presentano la seguente mozione: considerato che 

l’Amministrazione Comunale di Colonna si è dotata nel corso dell’attuale consiliatura di un sito 

internet istituzionale rinnovato, di un app potenziata, di una pagina Facebook istituzionale e di un 

giornale dell’amministrazione periodicamente inviato a tutti i cittadini, all’asserito fine di informarli 

in  merito  all’attività  dell’Amministrazione  comunale,  sempre  considerato  che  tali  strumenti  di 

informazione sono finanziati con risorse pubbliche; considerato sempre che i consiglieri comunali 

dell’opposizione sono amministratori cittadini al pari dei loro colleghi della maggioranza e inoltre 

depositari di quella funzione di controllo politico amministrativa a garanzia dell’effettiva dialettica 

democratica.  Ritenuto  che  una  comunicazione  istituzionale  volta  alla  funzione  di  informare  in 

maniera  realmente  completa  trasparente  e  imparziale  deve  fornire  adeguata  evidenza  oltre  che 

all’attività esecutiva del Sindaco e della sua Giunta anche all’attività politico amministrativa del 

Consiglio  comunale  e  in  particolare  a  quella  di  controllo,  indirizzo  e  preposto  o  proposta  o  e 

proposta scusate politico amministrativa esercitata dai consiglieri amministratori dell’opposizione 

attraverso  gli  strumenti  giuridici  a  ciò  appositamente  destinati,  mozioni  ordini  del  giorno, 

segnalazioni,  interpellanze,  interrogazioni  e  relazioni  e  sul  lavoro  delle  Commissioni  consiliari 

permanenti.  Considerato  l’uso  arbitrario  che  fino  ad  ora  è  stato  fatto  degli  strumenti  di 



comunicazione istituzionale i quali non forniscono alla città alcune informazioni in merito agli atti 

politico amministrativi di controllo, indirizzo e proposta con i quali l’opposizione consiliare svolge 

i propri compiti e per contro sebbene interamente finanziati con denaro pubblico sono puntualmente 

utilizzati alla stregua di un sito e di un giornale di partito ad esclusivo vantaggio della persona del 

Sindaco e della maggioranza e di ambienti ed associazioni notoriamente ad essa vicini. Ritenuto che 

la comunicazione istituzionale propriamente detta in ragione delle pubbliche risorse in essa investite 

debba essere finalizzata a dare ai cittadini colonnesi una completa e trasparente informazione anche 

su  quei  temi  di  preminente  interesse  pubblico  affrontati  e  dibattuti  grazie  agli  atti  politico 

amministrativi  posti  in  essere dai  Consiglieri  amministratori  dell’opposizione nello  svolgimento 

delle funzioni loro assegnate dall’ordinamento, in via veramente esemplificativa si possono citare 

segnalazioni,  esposti  interrogazioni  e  mozioni  in  tema  di  lavori  pubblici,  cimitero,  trasporti, 

parcheggi  e  relative  tariffe,  nettezza  urbana,  gare  di  appalto  e  affidamenti  diretti  dei  lavori, 

sicurezza  alle  strade,  scuole  eccetera.  ritenuto  che  l’attuale  uso  parziale  e  strumentale  della 

comunicazione istituzionale lede non solo il regolare confronto fra le contrapposte forze politiche 

ma soprattutto il diritto dei cittadini di Colonna ad avere una completa e corretta informazione su 

tutte  le  vicende  concernenti  la  conduzione  politico  amministrativa  della  loro  città,  esempio  di 

quanto sopra affermato sono quanto al sito istituzionale del Comune di Colonna la pubblicazione 

dello  stato di  avanzamento del  programma del  Sindaco,  l’oscuramento della  pagina dedicata  ai 

lavori del Consiglio, mozioni, interrogazioni, esposti e delle Commissioni consiliari permanenti; 

invece  quanto  al  giornale  dell’Amministrazione  comunale  inviato  a  cadenza  periodica  a  tutti  i 

cittadini  colonnesi,  la  totale  vediamo  la  totale  assenza  di  uno  spazio  proporzionalmente 

rappresentativo riservato all’attività compiuta dai Consiglieri amministratori dell’opposizione. fate 

uso di colori e di immagini fotografiche del sindaco e talvolta di componenti della sua Giunta a  

palese faziosità nella narrazione delle notizie. Pertanto ritenuta la pubblicità delle risorse investite 

nella comunicazione istituzionale e considerato il preminente interesse dei cittadini ad avere una 

informazione istituzionale trasparente e completa sia in merito all’attività politico amministrativa 

compiuta  dal  Sindaco,  dalla  Giunta  e  dai  Consiglieri  della  maggioranza  sia  a  quella  politico 

amministrativa di controllo … del Consiglio sia attraverso gli atti di loro completezza, tutto ciò 



considerato con la presente mozione si  impegna il  Consiglio  comunale di Colonna in forza,  in 

ragione  della  pubblicità  delle  risorse  finanziarie  impiegate  nella  comunicazione  istituzionale 

dell’utilizzo di tali risorse normativamente vincolata a finalità di pubblico interesse e non politico 

elettoralistiche  dell’inalienabile  diritto  della  cittadinanza  Colonnese  a  ricevere  un’informazione 

completa e sobria in merito agli atti e alle vicende politico amministrative della città, a correggere 

l’arbitraria e faziosa utilizzazione della comunicazione istituzionale in uso riequilibrandone l’assetto 

informativo e dando ubicazione agli atti e alle iniziative dei consiglieri dell’opposizione.

Sindaco Giuliani: allora, diamo la parola all’Assessore Quaglia che si occupa di comunicazione tra 

le altre cose.

Consigliera Quaglia: allora vado a focalizzarmi su due punti principali che vengono messi in luce 

nella  vostra  mozione.  Partiamo  dalle  risorse  pubbliche  allora  avete  giustamente  detto  questa 

amministrazione ha nell’ultimo anno potenziato il sito web e potenziato l’app municipium nel loro 

utilizzo, a questo potenziamento dell’utilizzo non corrisponde affatto un aumento della spesa di 

risorse pubbliche tant’è che rispetto alla gestione precedente andiamo a risparmiare quasi 10.000 

euro  annui  per  il  mantenimento  ovviamente  del  sito  web  e  dell’app,  pagando  il  canone  alla 

Maggioli. Queste sono le uniche…

Consigliere Pochesci: nessuno ha parlato di aumento.

Consigliera Quaglia: posso parlare? sto parlando di risorse pubbliche e intendevo dire che queste 

sono le uniche risorse pubbliche che vengono spese per la comunicazione perché tutto il resto è 

assolutamente senza alcun costo perché viene gestito da noi qui dentro, quindi non c’è un ufficio 

stampa preposto, non ci sono addetti che vanno a gestire e che vengono ovviamente pagati per la 

loro professionalità nella gestione della comunicazione. Quindi appunto…

Consigliere Gelpi: quindi il fatto che non abbiano un costo o comunque penso si stia rivolgendo 

alla pagina Facebook giusto? A questi canali qui che non hanno costi. Quali sono i canali a costo 

zero?

Consigliera Quaglia: esatto voi avete parlato di esborso di risorse pubbliche per la gestione della 



comunicazione. Io sono qui a spiegare che la comunicazione…

Consigliere Gelpi: abbiamo parlato di sito internet e dell’app municipium…

Voci sovrapposte…

Sindaco Giuliani: lasciate parlare l’assessore però che prima spiega poi dopo potete intervenire.

Consigliere Quaglia:  quindi come dicevo le uniche risorse pubbliche vengono spese per il sito e 

per municipium per il canone pagato a maggioli, invece tutto il resto partendo dai social network 

per arrivare fino al giornalino non prevedono spese e non hanno un utilizzo di risorse pubbliche. Vi 

spiego i social network vengono gestiti da noi come da delibera dove vengono anche indicati i nomi 

di chi gestisce i social network che sono il Sindaco, il vicesindaco e l’Assessore Quaglia. Per quanto 

riguarda il  giornalino che è stato sempre diffuso digitalmente,  realizzato da noi,  ognuno di  noi 

scrive un articolo che poi viene assemblato da questo ufficio stampa chiamiamolo così inter nos, è 

stato stampato soltanto un’edizione di gennaio che raccoglieva un po’ tutto il lavoro fatto nell’anno 

e mezzo e è stato finanziato da noi, autofinanziato. Quindi anche in questo caso non ci sono stati un 

utilizzo di risorse pubbliche. Vengo all’altro punto, all’oscuramento. Avete detto che è sparito dal 

sito  web la  sezione  che  ci  avevate  richiesto  voi  tra  l’altro  di  dedicare  ai  lavori  del  Consiglio 

comunale. Mi spiace dirvi che basta cliccare su Amministrazione e dal menù lavori del Consiglio 

comunale ci sono i vari Consigli comunali all’interno delle convocazioni ci sono anche gli ordini 

del giorno.

Consigliere  Pochesci: no  cara  Serena  all’inizio  avevamo  deciso  insieme  di  pubblicare  le 

interrogazioni, gli esposti, le mozioni con le relative risposte vostre. A un certo punto so sparite.

Consigliere Quaglia: no basta che vai ad amministrazione… 

Voci Incomprensibili e sovrapposte

Consigliere Pochesci: deve essere anche una funzionalità semplice da andare a scoprire perché se 

poi diventa un labirinto.

Voci Incomprensibili e sovrapposte



Consigliera Quaglia: non mi fate fa lezione anche di digitalizzazione per cui fai  due passaggi 

all’interno di amministrazione, lavori del consiglio. Riccardo ha mandato il link. 

Consigliere Pochesci:  dove devo andare scusate io all’inizio avevo deciso che c’era una tendina, 

c’era una tendina con l’interrogazione e la risposta dell’Amministrazione sotto pubblicata, queste 

cose non le trovo più. C’erano le interrogazioni che noi portavamo al Consiglio Comunale con le 

vostre relative risposte, non c’è più.

Consigliere Bartoli: sul sito vecchio non so cosa c’era. Sul sito nuovo…

Consigliere Pochesci: ma l’abbiamo concordato insieme in Commissione ragazzi non è che mi sto 

a inventa qualcosa.

Consigliere Bartoli: Fabio clicca in Amministrazione.

Consigliere Pochesci: se clicco Amministrazione si apre.

Consigliere Bartoli: i lavori del Consiglio. Apri!

Consigliere Pochesci: che apro? La diretta del consiglio…

Consigliere Bartoli: clicca sui lavori del Consiglio.

Consigliere Pochesci: non si apre nulla se clicco sui lavori del consiglio.

Consigliere Bartoli: ti ho andato il link sul telefono, prova! Vai giu, scorri in basso ci sono tutti i  

consigli  con le convocazioni, le mozioni e le delibere divise per anno come avevamo concordato in 

Commissione. Ci sono sempre stati da giugno 2019 ad oggi. 

Consigliere Pochesci: Riccardo non ci sono le risposte alle interrogazioni o alle mozioni, non ci 

sono. 

Voci confuse e sovrapposte…

Consigliere Pochesci: si era creata un’apposita finestra dove c’erano esclusivamente questi tipi di 

lavori e di oggetti interrogazioni, mozioni, esposti è sparito, andando a finire nel labirinto dei vari  

Consigli comunali che poi bisogna andarci a cercare.



Consigliera Perfili: prima era direttamente sulla home page divisi per argomento.

Voci confuse e sovrapposte…

Sindaco Giuliani: per me c’è tutto.

Consigliere Pochesci: questo è un metodo di lavoro per andare ad oscurare le nostre interrogazioni.

Sindaco Giuliani: ma che ti vuoi oscurare? Ci sta tutto! 

Consigliera Quaglia: guarda più chiaro di cosi con scritto i lavori del Consiglio e all’interno il 

Consiglio  e tutti  gli  ordini  del giorno,  con le  varie mozioni  eccetera,  più chiaro di così con le 

delibere.

Consigliera Perfili: vedi Serena va bene anche così nel senso va bene però non era quello che era 

stato concordato, solo e semplicemente questo. Va bene anche così non c’è problema però non era 

quello che era stato concordato.

Consigliere Bartoli: scusami Sara, questo…

Consigliere  Pochesci: io  voglio,  io  voglio  che  il  cittadino  che  non  è  molto  addentrato  nella 

tecnologia clicca sulla finestra e automaticamente gli compare, le interrogazioni con le risposte del 

Consiglio comunale e degli Assessori, semplice così diventa un labirinto sul quale non si riesce più 

a ritrovare nulla.

Consigliera Perfili: ma a questo punto conviene quasi non farlo perché è talmente complicato che 

per  venire  a  leggere  l’atto  è  meglio  non  farlo  secondo  me.  Perà  va  bene  in  questo  modo  va 

benissimo.

Consigliere  Cascia: scusateme.  Scusate  l’ignoranza  prima  non  avevate  visto  questa 

Amministrazione e mo è complicato.

Consigliera Perfili: stava sulla home page e si andava a vedere per argomenti. Si era discusso di 

questo.

Consigliere Bartoli: Sara ma questo che dici te era sul sito vecchio o su quello nuovo?

Consigliere Pochesci: questo non lo sappiamo sinceramente.



Voci sovrapposte…

Consigliere Pochesci: ma su quello nuovo Riccardo era,  c’era stato messo anche l’esposto che 

avevamo fatto noi per quanto riguarda l’aria.

Consigliere Bartoli: c’è anche quello. Allora Fabio ogni cosa è nella sua sezione. Questo qui dei 

lavori del Consiglio lo avevamo addirittura visto insieme durante le Commissioni, c’eri tu quando ti 

ho fatto vedere dove stava tutto e mi avevi detto che andava bene.

Consigliere Pochesci: no no è cambiato è cambiato sistema Riccardo non è così prima era semplice 

cliccare su una finestra e si aprivano tutti i lavori, adesso bisogna andarli eventualmente a ritrovare 

all’interno dei vari allegati.

Consigliere Bartoli: Fabio ti sbagli perché è sempre stato nella sezione i lavori del Consiglio, poi 

l’esposto che avete fatto voi sugli odori, sta nella sezione Ambiente e Territorio dove c’è tutta la  

situazione con i dati. Ogni cosa è al suo posto:

Consigliere Pochesci: per farti un esempio era una sezione come quella, era semplice da andare a 

vedere così i cittadini vedevano che stanno facendo in Consiglio Comunale e semplicemente la 

vostra risposta.

Consigliere Bartoli: scusa Fabio quelle sono aree tematiche, mentre i lavori del Consiglio stanno 

nei lavori del Consiglio. Ma sono sempre stati li, non li abbiamo spostati.

Consigliere  Pochesci: Riccardo  ma  non  era  impostato  non  era  impostato  così  all’inizio  come 

avevamo concordato.

Consigliere Bartoli: vabbe che si può sempre rivedere, quello è il minimo.

Consigliera  Quaglia: preparate  una  scheda  dove  spiegate  come  secondo  voi  potrebbe  essere 

organizzato meglio,  per un esperienza utente  migliore e  lo rivediamo insieme,  quello non è un 

problema. Però non potete parlare di oscuramento e dire che sono spariti, non è sparito niente, tutto 

è sempre li.

Consigliere Pochesci: oscuramento scusami Assessore Quaglia quando sul giornalino scrivete che 



il Regolamento degli animali è stato adottato da voi cioè ci vuole pure un bel coraggio, ci abbiamo 

lavorato.

Consigliere Quaglia: Fabio quell’articolo l’ho scritto io e ho ringraziato sia il Consiglio che li 

sopra  chi  ha  partecipato  alla  stesura  del  regolamento  è  ovvio  che  se  c’è  una  Commissione 

Regolamenti si sa che la Commissione è composta da tot numero di Consiglieri di minoranza e tot 

di Consiglieri di maggioranza.

Consigliere Pochesci: beh magari sotto scrivere un ringraziamento anche al piccolo gruppo Uniti 

per Colonna quei cattivi, brutti li nell’angolo scuro sarebbe stato un’azione di democrazia.

Consigliere Gelpi: no poi dopo ci pensa il Sindaco a scrivere che scriviamo i comunicati stampa 

soltanto per far sentire che esistiamo.

Consigliere Pochesci: sì sì infatti. A un’altra cosa caro Sindaco, volevo puntualizzare un’altra cosa 

qualche mese fa…

Consigliera  Quaglia:  volevo  chiarire  un’altra  cosa  sulle  foto  fazione.  Su  tutte  le  uscite  del 

giornalino c’è solo una foto del Sindaco con la Preside.

Sindaco Giuliani: questo giornalino qui questo giornalino qui  se l’avete sfogliato perché penso 

che l’abbiate sfogliato.

Consigliere  Pochesci: signor  Sindaco  il  giornalino  si  deve  chiamare  ora  Colonna  no 

Amministrazione  Comunale,  ora  Colonna  se  lo  chiami  ora  colonna  può  avere  un  senso, 

amministrazione comunale un altro senso.

Consigliere Cappellini: comunque non ci sarebbe nulla di male giacchè che vi piaccia o no per i 

prossimi 5 anni il nostro paese sarà amministrato da Ora Colonna, punto.

Voci sovrapposte e incomprensibili

Consigliere Pochesci: il  problema che dentro questo Comune di democrazia,  di  democratico è 

rimasta la tessera del partito che avete.

Consigliere Cappellini: peccato che nessuno di noi o la maggior parte non ha la tessera del partito 



a parte il Sindaco e questa è un’altra cosa che vi piace ripetere dal primo giorno.

Consigliere Pochesci: per fortuna se ne stanno accorgendo tante altre persone che la democrazia è 

finita.

Voci sovrapposte…

Consigliera Quaglia: allora volevo aggiungere un’ultima cosa, nelle comunicazioni sul giornalino 

e gli articoli anche sui social è logico che noi parliamo da amministratori, c’è un DUP quindi noi  

dobbiamo rendere conto alla cittadinanza sul DUP, ormai non è più la campagna elettorale e non è  

più un programma elettorale, è un piano che bisogna fare e quindi è ovvio che noi tutte le azioni che 

mettiamo in  campo,  le  opere  che  realizziamo,  ogni  cosa  dobbiamo riportare  perché  dobbiamo 

rispondere ai cittadini. Concludo così. 

Sindaco Giuliani: su questo giornalino non c’è nessuna fotografia, mia assolutamente no, ce n’è 

una sola dove siamo ritratti tutti quanti ed è questa del consiglio comunale. 

Consigliere Gelpi: il discorso fotografie si riferiva ai vari post di Facebook, il discorso è anche se i 

post su Facebook sono gratuiti questo non vuol dire che potete scrivere cose non vere è questo il 

discorso, come per esempio la tanto sbandierata, la tanto sbandierata area verde, area verde l’avete 

chiamata avete sponsorizzato quest’area verde che invece verde non è, di verde c’ha soltanto il  

colore e non il senso che dovrebbero avere tutte le aree verdi. Il discorso è ora va bene che va bene 

che lì non non viene speso un centesimo per scrivere le cose ma questo però non giustifica il fatto  

che  spiegate  delle  cose  che  non corrispondano  alla  realtà  perché  i  cittadini  di  Colonna  hanno 

bisogno di notizie vere e queste qui sono notizie fuorvianti perché allora prima di riempirvi la bocca 

di ecologia, di verde e compagnia bella avreste dovuto in primis togliere quei famosi rotoloni che 

dopo che abbiamo fatto … e ancora tra l’altro ancora sono lì, ancora sono lì, altri stanno ancora lì 

aspettando che vengano incendiati un'altra volta.

Sindaco Giuliani: guarda che ne hanno tolti parecchi.

Consigliere Gelpi: sì stanno ancora lì.

Consigliere Pochesci: grazie al nostro intervento.



Consigliere Cappellini: alcuni cittadini ci hanno detto che molti sono stati tolti, ci ricordano alcuni 

cittadini.

Sindaco Giuliani: e comunque lo sai quanta gente ci va in quell’area verde? È pieno, preciso, tutto 

bello, tutta potata, uno spettacolo che non finisce più.

Consigliere Pochesci: ma vi rendete conto, ma vi rendete conto voi avete fatto credere ai cittadini 

con la vostra propaganda da regime che avete inaugurato un’area verde?

Sindaco Giuliani: ma ti rendi conto?

Consigliere Pochesci: un’area verde?

Consigliere Cappellini: io vorrei chiudere…

Consigliere  Gelpi:  Sindaco  sopra  quell’area  verde  costruiteci  qualcosa  per  poi  di  biologico 

vediamo se, metteteci qualche seme e vediamo che viene fuori.

Consigliere Cappellini: vorrei se posso chiudere questo siparietto molto comico utilizzando una 

parafrasi  sportiva  e  forse  il  Consigliere  Romagnoli  dovrebbe  conoscere,  mi  sembra  che 

continuamente vi andate ad attaccare al fumo della pipa per recitare un personaggio sportivo, detto 

questo l’area verde non è stata da regime passata come area verde ma è stata inaugurata come una 

piccola zona dedicata alla violenza sulle donne che è ben diverso. Detto anche questo siccome il  

giornalino ce lo scriviamo da soli, ce lo paghiamo da soli,  ce lo stampiamo da soli,  abbiamo il  

piacere di scriverci quello che vogliamo. siccome vi oscuriamo facendo della politica di partito, 

siccome il  giornalino lo  fa  Ora Colonna si  sa  che  è  riconducibile  a  Ora Colonna e  non a voi  

tranquilli. Capito?

Consigliere Romagnoli: Marco non strillà che ti sentiamo. Li vedo che prestano molto il fianco.

Voci sovrapposte incomprensibili

Sindaco Giuliani: a proposito il 6 marzo si pulisce Tofanelli.

Consigliere Cappellini: venitevi a fare una passeggiata a Tofanelli che li facciamo il vero verde.

Consigliere Romagnoli: io pago l’immondizia e voglio che sto paese è pulito se io pago. Avete 



capito?

Consigliere Bartoli:  allora Cristian tu non sai, non sai che ARERA non vuole che con la tassa 

immondizia vengano puliti i parchi, ma deve essere un affidamento diverso.

Consigliere Romagnoli:  Riccardo non mi  interessa,  io  pago un sacco di  soldi  Riccardo,  pago. 

Quello è un altro discorso.

Voci sovrapposte incomprensibili.

Consigliere  Cascia:  solo  una  cosa  a  proposito  di  vergogna  Cristian  Romagnoli  ancora  sto 

aspettando che vieni qui in comune per vedere determinate cose, solo questo.

Consigliere Romagnoli: te dico solo una cosa, io ti dico solo una cosa, non c’ho il tuo tempo libero 

purtroppo, capito?

Consigliere Cascia: e io infatti lo ho il tempo libero…

Consigliere Romagnoli: poi ti ripeto, ti ripeto visto che mi attacchi e visto che ti interessa, aspetta 

un attimo Fausto per favore fammi rispondere al consigliere, no ma tranquillamente, io lavoro tutti i 

giorni  dalla  mattina  alla  sera,  faccio  molte  attività  ovviamente  tu  hai  la  possibilità  di  stare  in 

Comune sicuramente  per  fare  altre  cose,  io  stavo aspettando anche la  tua  chiamata  che  non è 

arrivata.

Consigliere Cascia: no no ti ho detto sei tu che dovevi, ma perché dovevo chiamarti io? 

Consigliere Romagnoli: ma perché scusa Giorgio scusa se l’interesse è tuo perché ti devo cerca io?

Consigliere Cascia: l’interesse è mio? Io avevo interesse di collaborare Cristian. La  prossima volta 

ti mando la carta bollata.

Consigliere Romagnoli: Giorgio poi ne parliamo non te preoccupa, arrivo non ti preoccupa.

Sindaco Giuliani: mettiamo ai voti: chi è favorevole?

Consigliere Pochesci: no volevo dire un’ultima cosa Sindaco.

Sindaco Giuliani: ho lanciato il voto per cortesia. chi è favorevole?



Consigliere Pochesci: noi ovviamente.

Sindaco Giuliani: chi è contrario? 

Consigliere  Pochesci:  perché  su  quel  giornalino  ci  dovete  scrivere  Ora  Colonna,  non 

Amministrazione Comunale.

Sindaco Giuliani: Chi si astiene? Mozione bocciata.

Consigliere Bartoli: Fabio è il DUP, Documento unico di Programmazione.

Consigliere Pochesci: va bene, lo chiediamo al prefetto Riccardo.
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